ScHepa D12 08 Data: 13 Settembre 2012

Cognome Nome Matricola

ESERCIZIO N°1

7 punti (4)

Individuare il funzionamento del seguente circuito logico CMOS. Valutare quindi la corrente di
uscita nel caso in cui venga posto in uscita un generatore ideale di tensione da 2,5 Ve gli ingressi 4
e B siano entrambi a tensione nulla. (Vy, =5 V; Vg, = Vi) =1 Vs k= |ky| = 2 mA/V?).
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ESERCIZIO N°2

6 punti (4)

Realizzare in forma ottima SP le due reti combinatorie necessarie per ottenere le due cifre binarie di
Y =X + 7|5. Gli ingressi della rete sono costituiti dalle 4 cifre binarie di X.

ESERCIZIO N°3

7 punti (3)

Realizzare una macchina sequenziale sincrona secondo il modello di Moore con 2 ingressiAeBel
uscita U che segnali ponendo 1 in uscita il fatto che il numero di 1 arrivati sull'ingresso A negli
ultimi 2 cicli di clock é uguale a quello arrivati sull'ingresso B. Come andrebbe modificata la
macchina nel caso in cui dovesse rivelare I'uguaglianza nel numero di 0 ricevuti?

ESERCIZIO N°4

5 punti (3)

Determinare il valore di R20 durante I'esecuzione del seguente frammento di codice assembly.
Esprimere tale valore in base 10, considerando il dato sia come intero assoluto sia come intero
relativo.

LDI R20, OXAB
ASR R20
INC R20

ESERCIZIO N°5

8 punti (4)

Scrivere un sottoprogramma per un microcontrollore Atmel della famiglia AVR che determina il
numero totale di cifre BCD pari a 0 contenute nelle 32 locazioni consecutive di memoria a partire
da quella puntata da X e lo lascia in RO.



O Lo plren Qs {; \,-tr\‘gt L fa tr‘\n-‘QLt'L tie i

A ~EDD O e & um fep £
e SR
E-i>0’")/ bjf\___‘_

te A eB nouwe muelt & Bo lo degucuie e roue,
oA %AM:\,MWOLO L QA O#-

To= T4+ 12

(HJEWQ, t:z.a;OOLO)
1= ._g‘? (VU—vbg) (“\/Dp- \/U—‘?\/Tr)

—

. 25.55m = 1335mA

Vide Co mmumeiue dew treuwwtol, Mg e s sowo solunt
einomulol . G seotne Lo wienas oM .

1

<
3 = 'LQI/V‘ (\/U"VTM)= 2,25%/-\

Le tewmous Vo € Vg amowe INDETERMINATE - 21 55 faovau um nouge-

V< Vy=Vpp = 35V V3 > Vy= Ve = 41,5V

A mo. Culeneme €o lewsoue Va o € amuaw & IEV. 1€ miianansd
~ ba pea \/3=’|,5\/., l/u\,lolvea-"co cQ90 H4 e trodo e o 2 g,
I3= ‘%M (\/l"\/?z)(vbo"'\é""\/Db“ Vi~ .-:'.)V'an)
9. V, =4V
2,25=(x=4,5)(£5-x); x*-8x112=0 7

~E  Mom QCco.
deﬁ:, cou, \/225/5\/ Hy 20licze € cOvrecde aramaiiance.

2
Iz_ = E:P (\IZHAX - \/-D.D e \/T_’, ) - 0/25 /MA

MALAL
(“”W VES-Q Vv M tiledo < coveuie MAQ DB A

2 e == ;ﬁ (Vo™i ) 2V ~Van™ Voo = 2V1p) 22,5 4, 5m = 3,75 amA

ln d—QAP:./\A/:.'f;:_C/D, IU/VM"(-L/(. = 44 m A ; I\) - /’Z].IBNWA



Rte counlyl ualnria, Y= lx'{"nz;

ijz.
Xy N\ 0o o4 Al 10
r Y Wo
o0 01 410 01 Q0O e e e et
e Il T
%1110 | 00 |10 | O1 101 0 2223
01090 10 4
41| 01 {410|01] 00, 0001 }0'1 og

410100161 160 } 10

« LY
Lo, giddee: O cowcproude do0a M Llerimmsitr

"
b
pX
o
=+
b’x f
X

A
Qo

2 xll x°+ ><3 K2><4 Ka't' X3><2 >(4 ><O '+ )<5><2.K4 ;(;

d Mo, — -
Mo XgXyXaXe + Xg ¥, X K ot XgK, X Ko+

"

X}
(8]

X
Y
X



B —v q] bHa }b"
b,
S, R
Q48 '
\402 4 4n 0 .SQ s ole el
& /‘ N Semo LAatan @0 ol i,
ol A 1 HOUO QR vl Sdchie
» y Co STEDD Amnwmancrq o ¢
(__./\a’lo +m‘1 = 2_)
0f 1 g
U= 5,,16: b, b,



&)

IR szoKAB
ASR RO
INC R20

=20
10401044
44010104
110104 10

bc, wanuo

414 -85
213 ~43
214 ~42.
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pub = POSH RA4Ag
PUSH £1%F

D] Qlé, 22
CLR RO

Loop :
LD RAY, X+
CPI R1E, 46
BRcc ¢4
INc, RO

ed: ANDI RAF, OxF
BENE ¢2
Ine RO

eZ: DEc Rl
BRNE Lo
SBIW  xH:XL, 32
foP RA*
POP Rig

QET



